

Инвестициите на ВиК - Стара Загора ще достигнат 3.4 млн. лв. до края на годината

Дружеството реализира няколко проекта за производство на електрическа енергия

Отминалата 2012 година беше трудна, но и успешна за ВиК - Стара Загора. Трудна, защото в условията на криза възможностите на нашите абонати да заплащат своевременно извършваните от нас услуги намаляха. Трудностите дойдоха и от покачването на цените на консумативите, които използваме, за да изпълняваме нормално дейността си, казва Стоян Балев, главен инженер на ВиК - Стара Загора. 89% от подаваната в населените места питейна вода се помпи от земните недра, което, наред с необходимите мощности за работа на четирите пречиствателни станции за отпадъчни води и другите обекти и съоръжения на Дружеството, формира значителен разход на ел. енергия. Цената на ел. енергията през последните години се покачи осезаемо, а нашите тарифи бяха актуализирани съвсем символично от Държавната комисия за енергийно и водно регулиране, казва инж. Балев.

Предходната 2012 година бе успешна за ВиК - Стара Загора, защото въпреки кризата и понижените инвестиционни

възможности, дружеството успя да изпълни на 100% инвестиционната си програма по ремонти и реконструкции и същевременно да реши редица проблеми в някои населени места. Така например ВиК - Стара Загора пушна в експлоатация нови мощности във водоснабдителните системи на няколко населени места от Община Гълъбово, понижи енергоемкостта на водоснабдителната система на гр. Стара Загора с изключване от работа не само на отделни помпени агрегати и групи, но и на цели помпени станции.

Резултати

Старозагорското дружество подобри диспечеризацията, въведе системи за контрол и наблюдение в реално време и продължи работата си по повишаване ефективността на системите в насока използване на свободния пад на водата за производство на енергия. ВиК - Стара Загора вече продава електроенергия на EVN от порядъка на 2500 - 3000 лв. месечно. Това, разбира се е нищожен приход в сравнение с нашата месечна консумация на ток,

която възлиза на 960 000 лв. Затова продължаваме работата по проектите, свързани с производство на ел. енергия, въпреки трудностите от бюрократично административно естество, които срещаме, казва инж. Балев. Като цяло, особено в град Казанлък, се намали броя на възникналите аварии по водопроводната мрежа посредством монтаж на регулатори за налягане на водата в мрежата. Такива регулатори бяха монтирани в още няколко населени места в региона. Беше направена сериозна рехабилитация на един от най-добрите за Стара Загора водоизточници - „Беш бунар“.

Инвестиционни намерения

ВиК - Стара Загора предвижда през 2013 г. да извърши реконструкция на Главен магистрален клон I за „Ниска водоснабдителна зона“ по протежение на улиците „Стефан Стамболов“, „Св. Княз Борис“ и „Цар Иван Асен II“ в Стара Загора, както и реконструкция на магистрален клон по ул. „Ангел Кънчев“ от ул. „Христина Морфова“ до бул. „Цар Симеон Велики“ и на разпределителната мрежа по

бул. „Ген. Столетов“ от МБАЛ до ул. „Х. Д. Асенов“ и частично до река Бедечка. Ще бъде извършена реконструкция и на разпределителна мрежа по бул. „Цар Симеон Велики“ в Стара Загора, както и на мрежата по ул. „Христо Ботев“.

В Стара Загора вече е в ход и процедурата по строителство на главен канализационен клон по ул. „Св. Княз Борис“ и подмяна водопроводна мрежа в квартал „АПК“, които ще се финансират основно по Оперативна програма „Околна среда“. Дейностите по тези два обекта ще се извършват в асоциирано партньорство с Община Стара Загора. При наличие на финансова възможност ще се извършат и частични подмени на най-амортизираните участъци от водопроводната мрежа в кв. „Трите чучура - север“ и „Самара“. Част от инвестиционните намерения на дружеството са насочени към град Казанлък. Там ще бъде извършена реконструкция на водопреносната мрежа по улица „Капрони“ от кръгово кръстовище до бул. „Никола Петков“ и по бул. „Никола Петков“ от ул. „Капрони“ до моста пред



Стоян Балев, главен инженер на ВиК - Стара Загора

бул. „Терес“. Реконструкция ще бъде направена и на водопреносната мрежа по ул. „23-ти пехотен шипченски полк“.

По външните водоснабдителни системи и в останалите градове и населени места в региона дружеството също е предвидило дейности за подмяна и реконструкция в порядъка от 12 000 м магистрални проводни и 21 000 м вътрешна водопроводна мрежа. Така общата прогнозна стойност на инвестиционната програма на ВиК - Стара Загора в частта ѝ за строително-монтажни дейности възлиза на 3 400 000 лв.